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Hälsa i skolan 2023: Indikatorbeskrivningar för årskurs 4 och 5 i 

grundläggande utbildning 

Skolgång och lärande 

Tycker om att gå i skolan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som tycker om att gå i skolan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad tycker du just nu om skolan?". Svarsalternativ: 1) Väldigt 

mycket (till 2021: mycket), 2) Ganska mycket, 3) Ganska lite (till 2021: inte särskilt mycket), 4) Inte 

alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. (I den lättlästa enkäten är 

frågan och svarsalternativ: "Tycker du om att gå i skolan?", 1) Ja, mycket, 2) Ja, lite, 3) Nej, inte alls. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Det känns ofta som om att drunkna i skolarbete 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som känner ofta som om att drunkna i skolarbete. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt följande känslor i fråga om ditt skolarbete?" (till 

2021 frågan var: "Har du haft följande känslor i fråga om ditt skolarbete?"). Delfråga: Det känns som 

om jag drunknade i skolarbete. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) Ibland, 3) Ofta. Granskningen omfattar 

de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Sover ofta dåligt på grund av olika saker i skolan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som sover ofta dåligt på grund av olika saker i skolan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt följande känslor i fråga om ditt skolarbete?" (till 

2021 frågan var: "Har du haft följande känslor i fråga om ditt skolarbete?"). Delfråga: Jag sover 

dåligt på grund av olika saker i skolan. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) Ibland, 3) Ofta. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Känner ofta att ha tappat intresset för skolan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som känner ofta att ha tappat intresset för skolan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt följande känslor i fråga om ditt skolarbete?" (till 

2021 frågan var: "Har du haft följande känslor i fråga om ditt skolarbete?"). Delfråga: Det känns som 

om jag håller på att tappa intresset för skolan. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) Ibland, 3) Ofta. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 
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Funderar ofta på om skolgång spelar någon roll 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ofta funderar på om skolgång spelar någon roll. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt följande känslor i fråga om ditt skolarbete?" (till 

2021 frågan var: "Har du haft följande känslor i fråga om ditt skolarbete?"). Delfråga: Jag funderar 

på om min skolgång spelar någon roll. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) Ibland, 3) Ofta. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Känner ofta att klarar inte av samma saker i skolarbetet som tidigare 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ofta känner att klarar inte av samma saker i 

skolarbetet som tidigare. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt följande känslor i fråga om ditt skolarbete?" (till 

2021 frågan var: "Har du haft följande känslor i fråga om ditt skolarbete?"). Delfråga: Det känns som 

om jag inte klarar av samma saker i skolarbetet som tidigare. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) Ibland, 3) 

Ofta. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Upplever skolutmattning 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever skolutmattning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt följande känslor i fråga om ditt skolarbete?" (till 

2021 frågan var: "Har du haft följande känslor i fråga om ditt skolarbete?"). Svarsalternativ: 1) Aldrig, 

2) Ibland, 3) Ofta. Summavariabeln formas av fem delfrågor: 1) Det känns som om jag drunknade i 

skolarbete, 2) Jag sover dåligt på grund av olika saker i skolan, 3) Det känns som om jag håller på att 

tappa intresset för skolan, 4) Jag funderar på om min skolgång spelar någon roll, 5) Det känns som 

om jag inte klarar av samma saker i skolarbetet som tidigare. Svarsalternativen kategoriseras på 

nytt: 1=0, 2=1, 3=2. Delfrågornas poäng räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått 6-10 

poäng. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 
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Upplever skolentusiasm 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever skolentusiasm. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Och hur ofta har du upplevt följande känslor i fråga om ditt 

skolarbete?" (till 2021 frågan var: "Och hur ofta har du upplevt följande i fråga om ditt skolarbete?"). 

Summavariabeln formas av tre delfrågor: 1) När jag vaknar på morgonen känns det bra att påbörja 

skolarbetet (till 2021: När jag vaknar på morgonen känns det bra att inleda skolarbetet), 2) Jag är 

entusiastisk över skolarbetet (till 2021: Jag är entusiastisk över skolan), 3) När jag gör skoluppgifter 

glömmer jag allt omkring mig. Svarsalternativ: 1) Nästan aldrig, 2) Någon gång i månaden, 3) Någon 

dag i veckan, 4) Nästan varje dag. Svarsalternativen kategoriseras på nytt: 1=0, 2=0, 3=1, 4=2. 

Delfrågornas poäng räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått 3-6 poäng. Indikatorn 

grundar sig på Schoolwork Engagement Inventory (SEI) -enkätformuläret. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Skolentusiasm (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever skolentusiasm. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "I skolan". Delfrågor: 1) Jag är gärna i skolan, 2) Jag är ofta 

entusiastisk över skoluppgifterna. Svarsalternativ: 1) Helt av samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) 

Varken av samma eller annan åsikt, 4) Av annan åsikt, 5) Helt av annan åsikt. Svarsalternativen 

poängsätts enligt följande: 1=2, 2=1, 3=0, 4=0, 5=0. Delfrågornas poängen räknas ihop. Granskningen 

omfattar de som har fått 2-4 poäng. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Har mycket svårigheter med läsning 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de har mycket svårigheter med 

läsning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du svårt att läsa?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Till viss del 

(till 2021: i viss mån), 3) Mycket (till 2021: väldigt svårt). Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 3 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har mycket svårigheter med räkning 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de har mycket svårigheter med 

räkning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du svårt att räkna?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Till viss 

del (till 2021: i viss mån), 3) Mycket (till 2021: väldigt svårt). Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 3 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Har mycket svårigheter med skrivning 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de har mycket svårigheter med 

skrivning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du svårt att skriva?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Till viss 

del (till 2021: i viss mån), 3) Mycket (till 2021: väldigt svårt). Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 3 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har svårigheter med läsning, räkning eller skrivning 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de har svårigheter med läsning, 

räkning eller skrivning. 

Indikatorn grundar sig på tre frågor. Frågan1: "Har du svårt att läsa?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) 

Till viss del (till 2021: i viss mån), 3) Mycket (till 2021: väldigt svårt). Frågan 2: "Har du svårt att 

räkna?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Till viss del (till 2021: i viss mån), 3) Mycket (till 2021: väldigt 

svårt). Frågan 3: "Har du svårt att skriva?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Till viss del (till 2021: i viss 

mån), 3) Mycket (till 2021: väldigt svårt). Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar 

minst i en fråga. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Skolgemenskapen 

Ofta lugnt i klassen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att det är ofta lugnt i klassen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Är det lugnt i din klass?". Svarsalternativ: 1) Ofta, 2) Ibland, 3) 

Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan 

och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Vågar säga sin åsikt i klassen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att atmosfären i klassen stöder 

åsiktsyttring. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "När ett ämne diskuteras i klassen, vågar du säga din åsikt?" (till 

2021 frågan var: "Om ett ämne diskuteras i klassen, vågar du säga din åsikt?"). Svarsalternativ: 1) 

Ofta, 2) Ibland, 3) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. (I den lättlästa 

enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Klassens elever trivs bra tillsammans ofta 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att klassens elever trivs tillsammans 

ofta. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Trivs eleverna i din klass tillsammans?". Svarsalternativ: 1) Ofta, 

2) Ibland, 3) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Lärarna är ofta intresserade av hur eleven mår 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att lärarna är intresserade av hur det går 

för eleverna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Är lärarna intresserade av hur du mår?". Svarsalternativ: 1) Ofta, 

2) Ibland, 3) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Kommer bra överens med sina lärare 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de kommer bra överens med sina 

lärare. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur bra kommer du överens med dina lärare?". Svarsalternativ: 1) 

Bra, 2) Lagom bra (till 2021: ganska bra), 3) Dåligt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 

som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Kommer bra överens med sina skolkompisar 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de kommer bra överens med sina 

skolkompisar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur bra kommer du överens med dina skolkompisar?". 

Svarsalternativ: 1) Bra, 2) Lagom bra (till 2021: ganska bra), 3) Dåligt. Granskningen omfattar de som 

gett alternativ 1 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Rasterna är skrämmande 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att rasterna är skrämmande. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad tycker du om rasterna?". Delfråga: Jag är rädd för rasterna 

eller för att gå på rast. Svarsalternativ: 1) Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) 

Av annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Känner sig ensam på rasterna 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de känner sig ensamma på rasterna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad tycker du om rasterna?". Delfråga: Jag känner mig ensam på 

rasterna. Svarsalternativ: 1) Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan 

åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Önskar ordnat program på rasterna 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de önskar ordnat program på 

rasterna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad tycker du om rasterna?". Delfråga: Jag önskar mer ordnat 

program på rasterna. Svarsalternativ: 1) Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av 

annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Upplever sig vara en viktig del av klassgemenskapen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever sig vara en viktig del av 

klassgemenskapen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Jag upplever att jag är en viktig del". Svarsalternativ: 1) Av 

samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Delfråga 1): 

Klassgemenskapen. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Upplever sig vara en viktig del av skolgemenskapen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever sig vara en viktig del av 

skolgemenskapen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Jag upplever att jag är en viktig del". Svarsalternativ: 1) Av 

samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Delfråga 2): 

Skolgemenskapen. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Upplever sig inte vara en viktig del av vare sig skolgemenskapen eller klassgemenskapen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som inte upplever sig vara en viktig del av klass- eller 

skolgemenskapen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Jag upplever att jag är en viktig del av". Svarsalternativ: 1) Av 

samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Delfrågor: 1) 

Klassgemenskapen, 2) Skolgemenskapen. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar 

i båda delfrågorna. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har varit med och planerat gemensamma skolregler 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat skolans 

gemensamma regler under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Delfråga: Skolans gemensamma regler. Svarsalternativ: 1) Mycket, 2) Till viss del 

(till 2021: i viss mån), 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har varit med och planerat rastaktiviteter 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat rastaktiviteter under 

denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Delfråga: Rastaktiviteter. Svarsalternativ: 1) Mycket, 2) Till viss del (till 2021: i viss 

mån), 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Har varit med och planerat skolans gårdsområden 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat skolans 

gårdsområden under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Delfråga: Skolans gårdsområden. Svarsalternativ: 1) Mycket, 2) Till viss del (till 

2021: i viss mån), 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har varit med och planerat skolmåltider 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat skolans skolmåltider 

under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Delfråga: Skolmåltider. Svarsalternativ: 1) Mycket, 2) Till viss del (till 2021: i viss 

mån), 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har varit med och planerat skolevenemang 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat skolans skolfester, 

skolevenemang och -utfärder under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Delfråga: Skolans skolfester, skolevenemang och -utfärder. Svarsalternativ: 1) 

Mycket, 2) Till viss del (till 2021: i viss mån), 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har varit med och planerat lektionsinnehållet 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat lektionsinnehållet 

denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Delfråga: Lektionsinnehållet. Svarsalternativ: 1) Mycket, 2) Till viss del (till 2021: i 

viss mån), 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Har varit med och planerat skolans saker 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har varit med och planerat skolans saker under 

denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur mycket har du varit med och planerat följande saker under 

denna årskurs?" (till 2021 frågan var: "I vilken mån har du varit med och planerat följande under 

denna årskurs?"). Summavariabeln formas av delfrågor 1) Skolans gemensamma regler, 2) 

Rastaktiviteter, 3) Skolans gårdsområden, 4) Skolmåltider, 5) Skolfester, -evenemang och -utfärder, 

6) Lektionsinnehållet. Svarsalternativ: 1) Mycket, 2) Till viss del (till 2021: i viss mån), 3) Inte alls. 

Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=3, 2=1, 3=0. Delfrågornas poäng räknas ihop. 

Granskningen omfattar de som har fått minst 6 poäng sammanlagt. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Möjlighet att prata med en vuxen i skolan om sådant som tynger sinnet 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att det finns i skolan en vuxen med vem 

kan prata om sådant som tynger sinnet. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Finns det i din skola en vuxen med vem du vid behov kan prata 

om sådant som tynger dig?". Svarsalternativ: 1) Nej, 2) En gång, 3) Ja, 4) Jag vet inte. Granskningen 

omfattar de som har gett alternativ 2 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ 

desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Skolans fysiska arbetsmiljö och olycksfall i skolan 

Minst ett olycksfall på rasten under läsåret 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som under denna årskurs har drabbats av minst ett 

olycksfall på rasten vilket krävt besök på en hälsovårdsmottagning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under denna årskurs drabbats av ett olycksfall i skolan 

eller på skolvägen vilket lett till att du uppsökt läkare, hälsovårdare eller sjukskötare?" (till 2021 

frågan var: ("Har du under denna årskurs i skolan eller skolvägen råkat ut för ett olycksfall som krävt 

ett besök på läkarens, hälsovårdarens eller sjukskötarens mottagning?"). Delfråga: På rasten. 

Svarsalternativ: 1) Aldrig 2) En gång 3) Två eller flera gånger (till 2021: minst 2 gånger). Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 



  10(44) 

 9.11.2023 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos  •  Institutet för hälsa och välfärd  •  Finnish Institute for Health and Welfare 

Mannerheimintie 166, Helsinki, Finland  •  PL/PB/P.O. Box 30, FI-00271 Helsinki  •  puh/tel +358 29 524 6000 

thl.fi 

Minst ett olycksfall under gymnastiken under läsåret 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som under denna årskurs har drabbats av minst ett 

olycksfall under gymnastiktimmen vilket krävt besök på hälsovårdsmottagning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under denna årskurs drabbats av ett olycksfall i skolan 

eller på skolvägen vilket lett till att du uppsökt läkare, hälsovårdare eller sjukskötare?" (till 2021 

frågan var: ("Har du under denna årskurs i skolan eller skolvägen råkat ut för ett olycksfall som krävt 

ett besök på läkarens, hälsovårdarens eller sjukskötarens mottagning?"). Delfråga: Under 

gymnastiktimmen. Svarsalternativ: 1) Aldrig 2) En gång 3) Två eller flera gånger (till 2021: minst 2 

gånger). Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 

Minst ett olycksfall under annan lektion under läsåret 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som under denna årskurs har drabbats av minst ett 

olycksfall under en annan timme vilket krävt besök på hälsovårdsmottagning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under denna årskurs drabbats av ett olycksfall i skolan 

eller på skolvägen vilket lett till att du uppsökt läkare, hälsovårdare eller sjukskötare?" (till 2021 

frågan var: ("Har du under denna årskurs i skolan eller skolvägen råkat ut för ett olycksfall som krävt 

ett besök på läkarens, hälsovårdarens eller sjukskötarens mottagning?"). Delfråga: Under en annan 

timme. Svarsalternativ: 1) Aldrig 2) En gång 3) Två eller flera gånger (till 2021: minst 2 gånger). 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 

Minst ett olycksfall på skolvägen under läsåret 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som under denna årskurs har drabbats av minst ett 

olycksfall på vägen till eller från skolan vilket krävt besök på hälsovårdsmottagning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under denna årskurs drabbats av ett olycksfall i skolan 

eller på skolvägen vilket lett till att du uppsökt läkare, hälsovårdare eller sjukskötare?" (till 2021 

frågan var: ("Har du under denna årskurs i skolan eller skolvägen råkat ut för ett olycksfall som krävt 

ett besök på läkarens, hälsovårdarens eller sjukskötarens mottagning?"). Delfråga: På skolvägen. 

Svarsalternativ: 1) Aldrig 2) En gång 3) Två eller flera gånger (till 2021: minst 2 gånger). Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 
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Minst ett olycksfall i skolan eller på vägen till eller från skolan under denna årskurs 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att det under läsåret har hänt minst ett 

olycksfall i skolan eller på vägen till eller från skolan vilket krävt besök på en hälsovårdsmottagning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under detta läsår drabbats av ett olycksfall i skolan eller 

på skolvägen vilket lett till att du uppsökt läkare, hälsovårdare eller sjukskötare?" (till 2021 frågan 

var: "Har du under denna årskurs i skolan eller skolvägen råkat ut för ett olycksfall som krävt ett 

besök på läkarens, hälsovårdarens eller sjukskötarens mottagning?"). Summavariabeln formas av 

fyra delfrågor: 1) På rasten, 2) Under gymnastiklektionen, 3) Under en annan timme, 4) På 

skolvägen. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) En gång, 3) Två eller flera gånger (till 2021: minst 2 gånger). 

Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=0, 2=1, 3=1. Delfrågornas poängen räknas ihop. 

Granskningen omfattar de som har fått minst 1 poäng. Den svaranden behövde inte svara på alla 

delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 

För varmt inne i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att för hög temperatur inne i skolan har 

stört mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: För varmt inne. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

För kallt inne i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att för låg temperatur inne i skolan har 

stört mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: För kallt inne. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Kvav luft i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att kvav luft i skolan har stört mycket 

under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: Krav (dålig) luft. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 
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Obehaglig lukt i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att obehaglig lukt i skolan har stört 

mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: Obehaglig lukt. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Trångt i klassrummet eller studiesalen har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att trängsel i klassrum eller studiesalar 

har stört mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: Trångt klassrum. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Buller i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att buller i skolan har stört mycket 

under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: Buller. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

För stark eller svag belysning i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att för stark eller svag belysning i skolan 

har stört mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: För stark eller svag belysning. Svarsalternativ: 1) Inte alls 2) I viss mån 3) 

Mycket. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 
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Obekväma arbetsstolar, arbetsbord eller andra möbler i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att obekväma arbetsstolar, arbetsbord 

eller andra möbler i skolan har stört mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: Obekväma arbetsstolar, arbetsbord eller andra möbler. Svarsalternativ: 

1) Inte alls 2) I viss mån 3) Mycket. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Dåliga toaletter, omklädningsrum och duschrum i skolan har stört mycket (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att dåliga toaletter, omklädningsrum 

och duschrum i skolan har stört mycket under läsåret. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande faktorer som gäller miljön stört dig i skolan under 

denna årskurs?". Delfråga: Dåliga toaletter, omklädningsrum eller duschrum. Svarsalternativ: 1) Inte 

alls 2) I viss mån 3) Mycket. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Fysiska arbetsförhållanden i skolan har stört skolgång (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att fysiska arbetsförhållanden i skolan 

har stört skolgång under årskursen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har följande förhållanden som gäller skolmiljön stört dig under 

denna årskurs?”. Delfrågor: 1) För varmt inne, 2) För kallt inne, 3) Kvav (dålig) luft, 4) Obehaglig lukt, 

5) Trångt klassrum, 6) Buller, 7) För stark eller svag belysning, 8) Obekväma arbetsstolar, arbetsbord 

eller andra möbler, 9) Dåliga toaletter, omklädningsrum eller duschrum. Svarsalternativ: 1) Inte alls, 

2) I viss mån, 3) Mycket. Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=0, 2=1, 3=2. Delfrågornas 

poängen räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått minst 10 poäng sammanlagt. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2019. 

Elev- och studerandevårdstjänster och tillgång till hjälp 

Har besökt skolhälsovårdaren minst två gånger under årskursen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har besökt skolhälsovårdaren minst två gånger 

under den årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur många gånger har du sammanlagt besökt skolhälsovårdaren 

under denna årskurs?". Svarsalternativ: 1) Inte en enda gång, 2) En gång, 3) 2-3 gånger, 4) 4 eller fler 

gånger. Granskningen omfattar de som har gett alternativ 3 eller 4 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Har besökt skolkuratorn under årskursen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har besökt skolkuratorn under den årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under denna årskurs besökt skolkuratorn?". 

Svarsalternativ: 1) Nej, 2) Ja, 3) Jag vet inte. Granskningen omfattar de som har gett alternativ 2 som 

svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har besökt skolpsykologen under årskursen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har besökt skolpsykologen under den årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under denna årskurs besökt skolpsykologen?". 

Svarsalternativ: 1) Nej, 2) Ja, 3) Jag vet inte. Granskningen omfattar de som har gett alternativ 2 som 

svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Det pratades om saker som var viktiga för barnet vid hälsoundersökningen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att viktiga frågor diskuterades vid den 

hälsoundersökning som gjordes i årskursen. Andelen beräknas utifrån de som har under denna 

årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur förverkligades följande saker under hälsoundersökningen 

under denna årskurs?" (2021 frågan var: "Hur förverkligades följande påståenden under 

hälsoundersökningen under denna årskurs?"; till 2019 frågan var: "Vilka av följande saker gjordes 

vid hälsoundersökningen under denna årskurs?"). Delfråga: Vi pratade om saker som är viktiga för 

mig. Svarsalternativ: 1) Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. Andelen beräknas utifrån de som har 

under denna årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Barnets åsikter beaktades vid hälsoundersökningen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att de fick sin åsikt hörd vid den 

hälsoundersökning som gjordes i årskursen. Andelen beräknas utifrån de som har under denna 

årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur förverkligades följande saker under hälsoundersökningen 

under denna årskurs?" (2021 frågan var: "Hur förverkligades följande påståenden under 

hälsoundersökningen under denna årskurs?"; till 2019 frågan var: "Vilka av följande saker gjordes 

vid hälsoundersökningen under denna årskurs?"). Delfråga: Mina åsikter blev hörda (till 2021: Mina 

åsikter beaktades). Svarsalternativ: 1) Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av 

annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. Andelen beräknas utifrån de 

som har under denna årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Under hälsoundersökningen diskuteras saker som berör familjen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som är av samma åsikt att de vid 

hälsoundersökningen under denna årskurs pratade om saker som berör deras familj. Andelen 

beräknas utifrån de som under denna årskurs har deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vilka av följande saker gjordes vid hälsoundersökningen under 

denna årskurs?". Delfråga: Vi pratade om saker som berör min familj. Svarsalternativ: 1) Av samma 

åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 1 svar. Andelen beräknas utifrån de som har under denna årskurs deltagit i en 

hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Under hälsoundersökningen känns det tryggt för barnet att berätta om saker som berör hen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som är av samma åsikt att det kändes tryggt för dem 

att berätta om saker som berör dem själva vid hälsoundersökningen under denna årskurs Andelen 

beräknas utifrån de som under denna årskurs har deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vilka av följande saker gjordes vid hälsoundersökningen under 

denna årskurs?". Delfråga: Det kändes tryggt att berätta om saker som berör mig. Svarsalternativ: 1) 

Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Granskningen omfattar de 

som gett alternativ 1 som svar. Andelen beräknas utifrån de som har under denna årskurs deltagit i 

en hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 
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Hälsoundersökningen är personlig och diskuterande 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn vars hälsoundersökning under denna årskurs 

genomfördes på ett personligt och diskuterande sätt. Andelen beräknas utifrån de som under denna 

årskurs har deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur förverkligades följande saker under hälsoundersökningen 

under denna årskurs?". Summavariabeln formas av fyra delfrågor: 1) Vi pratade om saker som är 

viktiga för mig, 2) Mina åsikter blev hörda, 3) Vi pratade om saker som berör min familj, 4) Det 

kändes tryggt att berätta om saker som berör mig. Svarsalternativ: 1) Av samma åsikt, 2) Varken av 

samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som 

svar i alla delfrågor. Andelen beräknas utifrån de som har under denna årskurs deltagit i en 

hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Hälsoundersökningen med hög kvalitet (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att den hälsoundersökning som gjordes i 

årskursen genomfördes på ett högklassigt sätt. Andelen beräknas utifrån de som har under denna 

årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vilka av följande saker gjordes vid hälsoundersökningen under 

denna årskurs?". Svarsalternativ: 1) av samma åsikt, 2) varken av samma eller annan åsikt, 3) av 

annan åsikt. Delfrågor: 1) Vi pratade om saker som är viktiga för mig, 2) Mina åsikter beaktades, 3) Vi 

pratade om saker som gäller mitt hem, 4) Jag vågade berätta ärligt om sådant som gäller mig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar i alla delfrågor. Andelen beräknas utifrån 

de som har under denna årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2021. 

Det pratades om saker som gäller barnets hem vid hälsoundersökningen (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att deras hemförhållanden diskuterades 

vid den hälsoundersökning som gjordes i årskursen. Andelen beräknas utifrån de som har under 

denna årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vilka av följande saker gjordes vid hälsoundersökningen under 

denna årskurs?". Delfråga: Vi pratade om saker som gäller mitt hem. Svarsalternativ: 1) Av samma 

åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 1 svar. Andelen beräknas utifrån de som har under denna årskurs deltagit i en 

hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2021. 
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Barnet vågade berätta ärligt om sådant som gäller honom/henne vid hälsoundersökningen (-

2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att de vågade tala uppriktigt vid den 

hälsoundersökning som gjordes i årskursen. Andelen beräknas utifrån de som har under denna 

årskurs deltagit i en hälsoundersökning. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vilka av följande saker gjordes vid hälsoundersökningen under 

denna årskurs?". Delfråga: Jag vågade berätta ärligt om sådant som gäller mig. Svarsalternativ: 1) 

Av samma åsikt, 2) Varken av samma eller annan åsikt, 3) Av annan åsikt. Granskningen omfattar de 

som gett alternativ 1 som svar. Andelen beräknas utifrån de som har under denna årskurs deltagit i 

en hälsoundersökning. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2021. 

Matvanor och skolmåltider 

Äter inte frukost varje vardagsmorgon 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som inte äter frukost varje vardagsmorgon. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta äter du frukost under en skolvecka?". Svarsalternativ: 1) 

Fem morgnar, 2) 3-4 morgnar, 3) 1-2 morgnar, 4) Inte en enda gång. Granskningen omfattar de som 

har gett alternativ 2, 3 eller 4 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: "Äter 

du alltid frukost på morgonen före skolan?", 1) Ja, 2) Nej. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 2 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Äter skolmatens huvudrätt alla skoldagar 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som äter skolmatens huvudrätt alla skoldagar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta äter du följande måltider under en skolvecka i samband 

med skolmaten?". Delfråga: Huvudrätten. Svarsalternativ: 1) Fem dagar, 2) 3-4 dagar, 3) 1-2 dagar, 

4) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 
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Äter sallad eller råkost vid skollunchen alla skoldagar 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som äter sallad eller råkost vid skollunchen alla 

skoldagar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta äter du följande måltider under en skolvecka i samband 

med skolmaten?". Delfråga: Sallad eller rivna grönsaker (till 2021: Sallad eller råkost). 

Svarsalternativ: 1) Fem dagar, 2) 3-4 dagar, 3) 1-2 dagar, 4) Inte alls. Granskningen omfattar de som 

gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 

Dricker mjölk eller surmjölk vid skollunchen alla skoldagar 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som dricker mjölk eller surmjölk vid skollunchen alla 

skoldagar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta äter du följande måltider under en skolvecka i samband 

med skolmaten?". Delfråga: Sallad eller råkost. Svarsalternativ: 1) Fem dagar, 2) 3-4 dagar, 3) 1-2 

dagar, 4) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 

Äter bröd vid skollunchen alla skoldagar 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som äter bröd vid skollunchen alla skoldagar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta äter du följande måltider under en skolvecka i samband 

med skolmaten?". Delfråga: Bröd. Svarsalternativ: 1) Fem dagar, 2) 3-4 dagar, 3) 1-2 dagar, 4) Inte 

alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 

Äter allt som ingår i skolmåltiden alla skoldagar 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som äter allt som ingår i skolmåltiden alla skoldagar: 

huvudrätten, sallad eller råkost, mjölk eller surmjölk och bröd. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta äter du följande måltider under en skolvecka i samband 

med skolmaten?". Summavariabeln formas av fyra delfrågor: 1) Huvudrätten, 2) Sallad eller rivna 

grönsaker (till 2021: Sallad eller råkost), 3) Mjölk eller surmjölk, 4) Bröd. Svarsalternativ: 1) Fem 

dagar, 2) 3-4 dagar, 3) 1-2 dagar, 4) Inte alls. Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=1, 2=0, 

3=0, 4=0. Delfrågornas poängen räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått 4 poäng.  

Svaranden måste ha besvarat alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023 (inte 2019). 
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Skollunchen serveras på lämplig tid 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att skollunchen serveras på lämplig 

tidunder dagen. 

Indikatorn grundar sig på frågan "Vad anser du om skollunchen?". Delfråga: Skollunchen serveras 

på lämplig tid under dagen. Svarsalternativ: 1) Helt samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) Av annan 

åsikt, 4) Helt av annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Tillräckligt med tid har reserverats för att äta skollunchen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att tillräckligt med tid har reserverats för 

att äta skollunchen. 

Indikatorn grundar sig på frågan "Vad anser du om skollunchen?". Delfråga: Tillräckligt med tid har 

reserverats för att äta skollunchen. Svarsalternativ: 1) Helt samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) Av 

annan åsikt, 4) Helt av annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Det finns tillräckligt med skollunch 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att det finns tillräckligt med skollunch. 

Indikatorn grundar sig på frågan "Vad anser du om skollunchen?". Delfråga: Det finns tillräckligt 

med skollunch. Svarsalternativ: 1) Helt samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) Av annan åsikt, 4) Helt av 

annan åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Skollunchen har bra kvalitet 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att skollunchen har bra kvalitet. 

Indikatorn grundar sig på frågan "Vad anser du om skollunchen?". Delfråga: Skollunchen är av bra 

kvalitet. Svarsalternativ: 1) Helt samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) Av annan åsikt, 4) Helt av annan 

åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 
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Skollunchen smakar bra 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att skollunchen smakar bra. 

Indikatorn grundar sig på frågan "Vad anser du om skollunchen?". Delfråga: Skollunchen smakar 

bra. Svarsalternativ: 1) Helt samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) Av annan åsikt, 4) Helt av annan 

åsikt. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Motion och sömn 

Rör på sig minst en timme per dag 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som rör på sig minst en timme per dag under de 

senaste sju dagarna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Tänk på alla gånger du rört på dig under de senaste sju dagarna. 

Under hur många dagar har du rört dig åtminstone i en timme per dag?" (till 2021 frågan var: "Tänk 

på hur du rört på dig under de senaste sju dagarna. Under hur många dagar har du rört dig 

åtminstone i en timme per dag?"). Svarsalternativ: 1) 0 dag, 2) 1 dag, 3) 2 dagar, 4) 3 dagar, 5) 4 

dagar, 6) 5 dagar 7) 6 dagar, 8) 7 dagar. Granskningen omfattar de som gett alternativ 8 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Tycker att sover inte tillräckligt 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som tycker att de sällan eller nästan aldrig sover 

tillräckligt. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Tycker du att du sover tillräckligt? ". Svarsalternativ: 1) Ja, nästan 

alltid, 2) Ja, ofta, 3) Sällan eller nästan aldrig , 4) Jag är osäker (till 2021: Osäker). Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 3 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ 

desamma.) 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 
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Hälsa 

Upplever hälsotillståndet medelmåttigt eller dåligt 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever hälsotillståndet medelmåttigt eller 

dåligt. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad anser du om ditt eget hälsotillstånd?". Svarsalternativ: 1) 

Mycket gott, 2) Ganska gott, 3) Medelmåttigt, 4) Ganska eller mycket dåligt. Granskningen omfattar 

de som har gett alternativ 3 eller 4 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: 

"Hur upplever du din hälsa?", 1) Min hälsa är god, 2) Min hälsa är okej, 3) Min hälsa är dålig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Ont i huvudet minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i huvudet minst en gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Huvudet. Svarsalternativ: 1) Varje dag 

eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i nacken eller axlarna minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i nacken eller axlarna minst en gång i 

veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Nacken eller axlarna. Svarsalternativ: 1) 

Varje dag eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) 

Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i bröstkorgen minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i bröstkorgen minst en gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Bröstkorgen. Svarsalternativ: 1) Varje 

dag eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 
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Ont i övre delen av ryggen minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i övre ryggen minst en gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Övre ryggen. Svarsalternativ: 1) Varje 

dag eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i armarna minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i armarna minst en gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Armarna. Svarsalternativ: 1) Varje dag 

eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i magen minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i magen minst en gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Magen. Svarsalternativ: 1) Varje dag eller 

nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i nedre delen av ryggen eller skinkorna minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i nedre ryggen eller skinkorna minst en 

gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Nedre ryggen eller skinkorna. 

Svarsalternativ: 1) Varje dag eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en 

gång per vecka, 4) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 
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Ont i benen minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont i benen minst en gång i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfråga: Benen. Svarsalternativ: 1) Varje dag eller 

nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en gång per vecka, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i minst tre kroppsdelar minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont på minst tre ställen minst en gång i 

veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfrågor: 1) Huvudet, 2) Nacken eller axlarna, 3) 

Bröstkorgen, 4) Övre ryggen, 5) Armarna, 6) Magen, 7) Nedre ryggen eller skinkorna, 8) Benen. 

Svarsalternativ: 1) Varje dag eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en 

gång per vecka, 4) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett i minst tre delfrågor alternativ 1 eller 2 

som svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Ont i minst tre kroppsdelar dagligen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ont på minst tre ställen dagligen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Titta på bilden. Fundera på de tre senaste månaderna fram tills 

nu. Hur ofta har du haft ont i följande områden?". Delfrågor: 1) Huvudet, 2) Nacken eller axlarna, 3) 

Bröstkorgen, 4) Övre ryggen, 5) Armarna, 6) Magen, 7) Nedre ryggen eller skinkorna, 8) Benen. 

Svarsalternativ: 1) Varje dag eller nästan varje dag, 2) Cirka en gång i veckan, 3) Mer sällan än en 

gång per vecka, 4) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett i minst tre delfrågor alternativ 1 som 

svar. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Tandborstning mindre än två gångar per dag 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som borstar tänderna mindre än två gångar per dag. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta borstar du dina tänder?". Svarsalternativ: 1) Två eller fler 

gånger per dag, 2) En gång per dag, 3) Mer sällan än en gång per dag. Granskningen omfattar de som 

gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Psykiskt välmående 

Nöjd med livet för närvarande 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som är nöjd med livet för närvarande. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur nöjd är du med ditt liv för närvarande?". Svarsalternativ: 1) 

Mycket nöjd, 2) Ganska nöjd, 3) Vare sig nöjd eller missnöjd, 4) Ganska missnöjd, 5) Mycket 

missnöjd. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. (I den lättlästa enkäten 

är frågan och svarsalternativ: "Hur nöjd är du med livet just nu?", 1) Väldigt nöjd, 2) Ganska nöjd, 3) 

Inte alls nöjd. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Mycket nöjd med livet 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som är mycket nöjd med livet. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur nöjd är du med ditt liv för närvarande?". Svarsalternativ: 1) 

Mycket nöjd, 2) Ganska nöjd, 3) Vare sig nöjd eller missnöjd, 4) Ganska missnöjd, 5) Mycket 

missnöjd. Granskningen omfattar de som har gett alternativ 1 som svar. (I den lättlästa enkäten är 

frågan och svarsalternativ: "Hur nöjd är du med livet just nu?" 1) Väldigt nöjd, 2) Ganska nöjd, 3) Inte 

alls nöjd. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Problem med anknytning till sitt humör under de senaste två veckor 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har haft problem med anknytning till sitt humör 

under de senaste två veckor. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vilka av följande påståenden har stämt för dig under de senaste 

två veckorna?". Summavariabeln formas av sex delfrågor: 1) Jag var ledsen eller olycklig (till 2021: 

Jag var förtvivlad eller olycklig), 2) Jag var inte glad för någonting (till 2021: Jag njöt inte av något), 

3) Jag kände mig så trött att jag bara blev sittande utan att göra något överhuvudtaget (till 2021: Jag 

var så trött att jag bara satt stilla utan att göra något), 4) Jag tyckte det var svårt att tänka klart eller 

att koncentrera mig (till 2021: Jag hade svårt att tänka eller koncentrera mig ordentligt), 5) Jag 

tänkte att ingen egentligen tyckte om mig (till 2021: Jag tänkte att ingen tycker om mig), 6) Jag 

tänkte att jag aldrig skulle kunna bli lika bra som andra barn (till 2021: Jag tänkte att jag aldrig kan 

vara lika bra som andra). Svarsalternativ: 1) Stämmer, 2) Ibland (till 2021: då och då), 3) Stämmer 

inte. Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=1, 2=0, 3=0. Delfrågornas poängen räknas ihop. 

Granskningen omfattar de som har fått minst 1 poäng. Indikatorn grundar sig på MFQ frågor (Moods 

and Feelings Questionnaire). 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Åtminstone lindrig ångest 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever minst ett milt symtom på ångest. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Här kommer några meningar som beskriver olika känslor. Välj det 

alternativ som beskriver dig bäst under de senaste tre månaderna.". Summavariabeln formas av 

fem delfrågor: 1) Det skrämmer mig att sova borta hemifrån, 2) Jag är nervös eller spänd, 3) Att gå 

till skolan skrämmer mig, 4) Jag blir yr eller får svindel när jag känner mig rädd, 5) Jag är nervös när 

jag är på väg på fest eller tillställning, där det finns människor jag inte känner bra. Svarsalternativ: 1) 

Aldrig eller nästan aldrig, 2) Ibland eller aningen, 3) Ofta eller alltid. Svarsalternativen poängsätts 

enligt följande:1=0, 2=1, 3=2. Delfrågornas poängen räknas ihop. Granskningen omfattar de som har 

fått minst 3 poäng eller 2 poäng i en delfråga. Indikatorn grundar sig på SCARED (The Screen for 

Child Anxiety Related Emotional Disorders). 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Låg självkänsla 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn med låg självkänsla. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Välj det alternativ som passar bäst in på hur du känner och 

tänker.". Summavariabeln formas av fem delfrågor: 1) Jag känner att jag är en värdefull person, 

åtminstone lika värdefull som andra, 2) Jag känner att jag har många goda egenskaper, 3) Jag klarar 

av att göra saker lika bra som de flesta andra, 4) Jag har en positiv inställning till mej själv, 5) Jag är i 

stort sett nöjd med mej själv. Svarsalternativ: 1) Helt av samma åsikt, 2) Av samma åsikt, 3) Av annan 

åsikt, 4) Helt av annan åsikt. Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=4, 2=3, 3=2, 4=1. Det 

räknas medelvärdet av poängsumman. Granskningen omfattar de som har fått mindre än 2,5 poäng 

sammanlagt. Indikatorn grundar sig på självkänsla mätaren (Rosenberg-Self-Esteem-Scale, RSES). 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2023. 

Har oroat sig mycket för att bli smittad med coronavirus (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har oroat sig mycket för att bli smittad med 

coronavirus. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Människor kan uppleva oro i samband med coronaviruset. Har du 

under denna årskurs oroat dig för något av följande?". Delfråga: Att bli smittad med coronavirus. 

Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) I viss mån, 3) Mycket. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 

som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 
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Har oroat sig mycket för att smittar andra människor med coronavirus (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har oroat sig mycket för att smittar andra 

människor med coronavirus. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Människor kan uppleva oro i samband med coronaviruset. Har du 

under denna årskurs oroat dig för något av följande?". Delfråga: Att du smittar andra människor. 

Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) I viss mån, 3) Mycket. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 

som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 

Har oroat sig mycket för att någon närstående ska smittas av coronaviruset (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har oroat sig mycket för att någon närstående 

ska smittas av coronaviruset. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Människor kan uppleva oro i samband med coronaviruset. Har du 

under denna årskurs oroat dig för något av följande?". Delfråga: Att någon närstående (t.ex. en 

familjemedlem, släkting eller kompis) ska smittas av coronaviruset. Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) I 

viss mån, 3) Mycket. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 

Sociala relationer 

Ingen bra vän 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ingen bra vän. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur många goda vänner har du?" (till 2021: "Hur många kompisar 

har du?"). Svarsalternativ: 1) Ingen, 2) En, 3) Två, 4) Fler än två (till 2021: 1) Ingen, 2) En, 3) Två eller 

fler). Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och 

svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Känner sig ensam 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som känner sig ensam. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Känner du dig ensam?". Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Ibland, 3) 

Ofta. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan 

och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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God samarbetsförmåga 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har god samarbetsförmåga. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta passar följande påståenden in på dig? Välj det 

lämpligaste alternativet för varje påstående.". Summavariabeln formas av två delfrågor: 1) 

Påstående om att bjuda in andra att delta, 2) Påstående om att samarbeta. Svarsalternativ: 1) 

Aldrig, 2) Sällan, 3) Ofta, 4) Mycket ofta. Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=1, 2=2, 3=3, 

4=4.  Delfrågornas poäng räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått minst 7 poäng 

sammanlagt. Granskningen omfattar endast de som har svarat på båda delfrågorna. Indikatorn 

grundar sig på MASK-testen. Junttila et al. Multisource Assessment of Social Competence. 

Educational and Psychological Measurement. Volume 66 Number 5 October 2006, 874-895. Alla 

rättigheter förbehållna. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

God empatisk förmåga 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har god empatisk förmåga. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta passar följande påståenden in på dig? Välj det 

lämpligaste alternativet för varje påstående.". Summavariabeln formas av två delfrågor: 3) 

Påstående om att vara en kompis, 4) Påstående om att ta hänsyn till andras känslor. 

Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) Sällan, 3) Ofta, 4) Mycket ofta. Svarsalternativen poängsätts enligt 

följande: 1=1, 2=2, 3=3, 4=4. Delfrågornas poäng räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått 

minst 7 poäng sammanlagt. Granskningen omfattar endast de som har svarat på båda delfrågorna. 

Indikatorn grundar sig på MASK-testen. Junttila et al. Multisource Assessment of Social 

Competence. Educational and Psychological Measurement. Volume 66 Number 5 October 2006, 874-

895. Alla rättigheter förbehållna. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

En bra dialog med föräldrarna 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de ofta kan diskutera med 

föräldrarna om sina personliga angelägenheter. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Kan du diskutera med dina föräldrar om dina personliga 

ärenden?" (till 2021 frågan var: "Kan du tala med dina föräldrar om dina personliga 

angelägenheter?"). Svarsalternativ: 1) Nästan aldrig, 2) Ibland, 3) Ganska ofta, 4) Ofta. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 4 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: 

"Kan du tala med dina föräldrar om dina personliga saker?" 1) Ja, ofta, 2) Ja, ibland, 3) Nej, aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Svårt att diskutera med föräldrarna 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de nästan aldrig kan diskutera med 

föräldrarna om sina personliga angelägenheter. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Kan du diskutera med dina föräldrar om dina personliga 

ärenden?" (till 2021 frågan var: "Kan du tala med dina föräldrar om dina personliga 

angelägenheter?"). Svarsalternativ: 1) Nästan aldrig, 2) Ibland, 3) Ganska ofta, 4) Ofta. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 1 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: 

"Kan du tala med dina föräldrar om dina personliga saker?" 1) Ja, ofta, 2) Ja, ibland, 3) Nej, aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Talar med föräldrarna om sin skoldag ofta 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de ofta talar med föräldrarna om sin 

skoldag. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sker följande saker för dig?" (till 2021 frågan var: "Hur 

ofta sker det som nämns nedan för dig?"). Delfråga: Du diskuterar din skoldag med dina föräldrar. 

Svarsalternativ: 1) Ofta, 2) Ibland, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som 

svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Kommer överens om hemkomstid med föräldrarna ofta 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att de ofta kommer överens om 

hemkomsttid med föräldrarna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sker följande saker för dig?" (till 2021 frågan var: "Hur 

ofta sker det som nämns nedan för dig?"). Delfråga: Ni kommer överens om hemkomsttid när du går 

ut. Svarsalternativ: 1) Ofta, 2) Ibland, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 

som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Föräldrarna diskuterar med barnets kompisar ofta 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att föräldrar diskuterar med barnets 

kompisar om de träffas. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sker följande saker för dig?" (till 2021 frågan var: "Hur 

ofta sker det som nämns nedan för dig?"). Delfråga: Dina föräldrar diskuterar med dina kompisar 

när de träffas (till 2021: dina föräldrar diskuterar med dina kompisar om de träffas). Svarsalternativ: 

1) Ofta, 2) Ibland, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Upplever att föräldrarna stöder och uppmuntrar ofta 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som berättar att föräldrar stöder och uppmuntrar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sker följande saker för dig?" (till 2021 frågan var: "Hur 

ofta sker det som nämns nedan för dig?"). Delfråga: Dina föräldrar stöder och uppmuntrar dig. 

Svarsalternativ: 1) Ofta, 2) Ibland, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som 

svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

En öppen dialog med föräldrarna 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplevt att det råder en öppen växelverkan 

mellan barnet och föräldern. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sker följande saker för dig?" (till 2021 frågan var: "Hur 

ofta sker det som nämns nedan för dig?"). Summavariabeln formas av fyra delfrågor: 1) Du 

diskuterar din skoldag med dina föräldrar, 2) Ni kommer överens om hemkomsttid när du går ut, 3) 

Dina föräldrar diskuterar med dina kompisar när de träffas (till 2021: Dina föräldrar diskuterar med 

dina kompisar om de träffas), 4) Dina föräldrar stöder och uppmuntrar dig. Svarsalternativ: 1) Ofta, 

2) Ibland, 3) Inte alls. Svarsalternativen poängsätts enligt följande: 1=2, 2=1, 3=0. Delfrågornas 

poängen räknas ihop. Granskningen omfattar de som har fått minst 6 poäng. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Coronaepidemin har ökat tid som tillbringas med familjen (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever att coronaepidemin har ökat tid som 

tillbringas med familjen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har coronaepidemin eller åtgärderna för att begränsa den 

påverkat ditt liv under denna årskurs?". Delfråga: Tid som tillbringas med familjen. Svarsalternativ: 

1) Ingen påverkan, 2) Ja, minskat, 3) Ja, ökat, 4) Berör inte mig. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 3 som svar. De som gett alternativ 4 som svar är inte med i räkningen. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 
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Coronaepidemin har ökat konflikter inom familjen (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever att coronaepidemin har ökat 

meningsskiljaktigheter och konflikter inom familjen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har coronaepidemin eller åtgärderna för att begränsa den 

påverkat ditt liv under denna årskurs?". Delfråga: Meningsskiljaktigheter och konflikter inom 

familjen. Svarsalternativ: 1) Ingen påverkan, 2) Ja, minskat, 3) Ja, ökat, 4) Berör inte mig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar. De som gett alternativ 4 som svar är inte 

med i räkningen. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 

Coronaepidemin har minskat kontakt med mor- och/eller farföräldrar (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever att coronaepidemin har minskat 

kontakt med mor- och/eller farföräldrar. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har coronaepidemin eller åtgärderna för att begränsa den 

påverkat ditt liv under denna årskurs?". Delfråga: Kontakt med mor- och/eller farföräldrar. 

Svarsalternativ: 1) Ingen påverkan, 2) Ja, minskat, 3) Ja, ökat, 4) Berör inte mig. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2 som svar. De som gett alternativ 4 som svar är inte med i 

räkningen. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 

Coronaepidemin har minskat kontakt med kompisarna (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som upplever att coronaepidemin har minskat 

kontakt med kompisarna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har coronaepidemin eller åtgärderna för att begränsa den 

påverkat ditt liv under denna årskurs?". Delfråga: Kontakt med kompisarna. Svarsalternativ: 1) 

Ingen påverkan, 2) Ja, minskat, 3) Ja, ökat, 4) Berör inte mig. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 2 som svar. De som gett alternativ 4 som svar är inte med i räkningen. 

Uppgifter finns från år 2021 till år 2021. 
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Fritid 

Ägnar sig åt ett fritidsintresse minst fem dagar i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som utövar någon hobby i fem dagar i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sysslar du med hobbyer?" (till 2021 frågan var: "Hur ofta 

ägnar sig åt ett fritidsintresse?"). Svarsalternativ: 1) 6-7 dagar i veckan, 2) 5 dagar i veckan, 3) 3-4 

dagar i veckan, 4) 1-2 dagar i veckan, 5) Mera sällan. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 

eller 2 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 

Ägnar sig åt ett fritidsintresse minst en dag i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som utövar någon hobby minst en dag i veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta sysslar du med hobbyer?" (till 2021 frågan var: "Hur ofta 

ägnar sig åt ett fritidsintresse?"). Svarsalternativ: 1) 6-7 dagar i veckan, 2) 5 dagar i veckan, 3) 3-4 

dagar i veckan, 4) 1-2 dagar i veckan, 5) Mera sällan. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1, 

2, 3 eller 4 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ desamma.) 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 

Ägnar sig åt konst och kultur minst en dag i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ägnar sig åt konst och kultur minst under en dag i 

veckan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Tänk på alla gånger du sysslat med konst och kultur under de 

senaste 7 dagarna. Hur många dagar har du sysslat med konst och kultur i minst en timme?" (till 

2021 frågan var: "Tänk på alla dina konst- och kulturaktiviteter under de senaste 7 dagarna. Hur 

många dagar har du ägnat dig åt konst och kultur i minst en timme?"). Svarsalternativ: 1) 0 dag, 2) 1 

dag, 3) 2 dagar, 4) 3 dagar, 5) 4 dagar, 6) 5 dagar, 7) 6 dagar, 8) 7 dagar. Granskningen omfattar de 

som gett alternativ 2, 3, 4, 5, 6, 7 eller 8 som svar. Att ägna sig åt konst och kultur innebär till 

exempel att man tecknar, skriver, kodar eller går på teater, festival, cirkus eller museum. Det kan 

också innebära att man lyssnar på musik, läser böcker, fotograferar, spelar in videor eller ser på 

film. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 
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Alkohol, droger och beroende 

Rökt minst en gång 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har rökt åtminstone en gång. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du någonsin använt något av dessa?" (till 2021 frågan var: 

"Har du någonsin använt något av det som nämns nedan?"). Delfråga: Tobak. Svarsalternativ: 1) 

Inte alls, 2) Jag har provat en eller några gånger, 3) Jag använder då och då. Granskningen omfattar 

de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: "Har 

du rökt cigaretter?", 1) Nej, 2) Jag har testat, 3) Jag har rökt många gånger. Granskningen omfattar 

de som gett alternativ 2 eller 3 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har använt snus åtmistone en gång 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har använt snus åtminstone en gång. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du någonsin använt något av dessa?" (till 2021 frågan var: 

"Har du någonsin använt något av det som nämns nedan?"). Delfråga: Snus. Svarsalternativ: 1) Inte 

alls, 2) Jag har provat en eller några gånger, 3) Jag använder då och då. Granskningen omfattar de 

som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har använt e-cigaretter åtminstone en gång 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har använt e-cigaretter åtminstone en gång. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du någonsin använt något av dessa?" (till 2021 frågan var: 

"Har du någonsin använt något av det som nämns nedan?"). Delfråga: E-cigaretter. Svarsalternativ: 

1) Inte alls, 2) Jag har provat en eller några gånger, 3) Jag använder då och då. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Rökt någon tobaksprodukt eller e-cigaretter minst en gång 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har använt någon tobaksprodukt eller e-

cigaretter åtminstone en gång. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du någonsin använt något av dessa?" (till 2021 frågan var: 

"Har du någonsin använt något av det som nämns nedan?"). Summavariabeln formas av tre 

delfrågor: 1) Tobak, 2) Snus, 3) E-cigaretter. Svarsalternativ: 1) Inte alls, 2) Jag har provat en eller 

några gånger, 3) Jag använder då och då. Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 

som svar i minst en delfråga. Den svaranden behövde inte svara på alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Skador till följd av överdriven alkoholkonsumtion hos förälder 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som svarat på frågan tagit skada av en förälders 

överdrivna alkoholkonsumtion. 

Indikatorn grundar sig på två frågor. Frågan 1: "Dricker någon av dina föräldrar för mycket alkohol 

enligt dig?". Svarsalternativ: 1) Nej, 2) Ja. Frågan 2: "Har detta orsakat harm för dig?" (till 2021 

frågan var: "Har detta orsakat problem för dig?"). Svarsalternativ: 1) Nej, 2) Ja. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2 som svar på båda frågorna. Andelen har beräknats utifrån den 

andel ungdomar som har svarat på frågan 1. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har ofta försökt tillbringa mindre tid på nätet, men inte lyckats 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ofta har försökt tillbringa mindre tid på nätet, 

men inte lyckats. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du upplevt något av det följande?" (till 2021 frågan 

var: "Hur ofta har du gjort något av det följande?"). Delfråga: Jag har försökt tillbringa mindre tid på 

nätet, men inte lyckats. Svarsalternativ: 1) Väldigt ofta, 2) Ganska ofta, 3) Inte så ofta, 4) Aldrig. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. Skadlig nätanvändning kartlades 

med EIU-mätaren (Excessive Internet Use). I frågan avses med nätet olika appar, spel, filmer eller 

program som kan användas på olika apparater (såsom mobil, tablett, dator, TV). Också sociala 

medier och e-tjänster räknas som användning av nätet. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har ofta tänkt på att tillbringa mer tid på annat sätt än på nätet 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har ofta tänkt på att tillbringa mer tid med 

familjen, vänner eller ägna mer tid åt läxor men tiden går på nätet. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du upplevt något av det följande?" (till 2021 frågan 

var: "Hur ofta har du gjort något av det följande?"). Delfråga: Jag borde tillbringa mer tid med 

familjen eller vänner eller ägna mer tid åt läxor, men all tid går åt på nätet. Svarsalternativ: 1) 

Väldigt ofta, 2) Ganska ofta, 3) Inte så ofta, 4) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 

eller 2 som svar. Skadlig nätanvändning kartlades med EIU-mätaren (Excessive Internet Use). I 

frågan avses med nätet olika appar, spel, filmer eller program som kan användas på olika apparater 

(såsom mobil, tablett, dator, TV). Också sociala medier och e-tjänster räknas som användning av 

nätet. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Har ofta märkt sig vara på nätet utan att ha lust 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ofta har märkt sig vara på nätet utan att ha lust. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du upplevt något av det följande?" (till 2021 frågan 

var: "Hur ofta har du gjort något av det följande?"). Delfråga: Jag har lagt märke till att jag är på 

nätet trots att jag egentligen inte haft lust. Svarsalternativ: 1) Väldigt ofta, 2) Ganska ofta, 3) Inte så 

ofta, 4) Aldrig. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. Skadlig 

nätanvändning kartlades med EIU-mätaren (Excessive Internet Use). I frågan avses med nätet olika 

appar, spel, filmer eller program som kan användas på olika apparater (såsom mobil, tablett, dator, 

TV). Också sociala medier och e-tjänster räknas som användning av nätet. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har ofta känt sig rastlös när nätet inte varit tillgängligt 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ofta har känt sig rastlös när nätet inte varit 

tillgänglig. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du upplevt något av det följande?" (till 2021 frågan 

var: "Hur ofta har du gjort något av det följande?"). Delfråga: Jag har känt mig rastlös, när jag inte 

har kunnat vara på nätet (till 2021: Jag har känt mig rastlös för att jag inte kunnat vara på nätet). 

Svarsalternativ: 1) Väldigt ofta, 2) Ganska ofta, 3) Inte så ofta, 4) Aldrig. Granskningen omfattar de 

som gett alternativ 1 eller 2 som svar. Skadlig nätanvändning kartlades med EIU-mätaren (Excessive 

Internet Use). I frågan avses med nätet olika appar, spel, filmer eller program som kan användas på 

olika apparater (såsom mobil, tablett, dator, TV). Också sociala medier och e-tjänster räknas som 

användning av nätet. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har ofta inte ätit eller sovit på grund av nätet 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som ofta inte har ätit eller sovit på grund av nätet. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du upplevt något av det följande?" (till 2021 frågan 

var: "Hur ofta har du gjort något av det följande?"). Delfråga: Jag har inte ätit eller sovit på grund av 

nätet. Svarsalternativ: 1) Väldigt ofta, 2) Ganska ofta, 3) Inte så ofta, 4) Aldrig. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. Skadlig nätanvändning kartlades med EIU-

mätaren (Excessive Internet Use). I frågan avses med nätet olika appar, spel, filmer eller program 

som kan användas på olika apparater (såsom mobil, tablett, dator, TV). Också sociala medier och e-

tjänster räknas som användning av nätet. 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Våld, diskriminering och trakasserier 

Har mobbats minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har mobbats minst en gång i veckan under 

terminen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du blivit mobbad i skolan under denna termin?" (till 

2021 frågan var: "Hur ofta har du utsatts för mobbning i skolan under denna termin?"). 

Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) Inte alls. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. Med mobbning menas här att en 

elev eller en grupp elever säger eller gör otrevliga saker åt en annan elev. Mobbning är det också när 

en elev upprepade gånger blir retad på ett sätt som han eller hon inte tycker om. Det är inte 

mobbning, när två ungefär lika starka elever grälar med varandra. (I den lättlästa enkäten är frågan 

och svarsalternativ: "Hur ofta har andra elever mobbat dig i skolan under denna årskurs?" 1) Varje 

vecka, 2) Mera sällan, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har inte alls mobbats i skolan under terminen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som inte har mobbats i skolan under terminen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du blivit mobbad i skolan under denna termin?" (till 

2021 frågan var: "Hur ofta har du utsatts för mobbning i skolan under denna termin?"). 

Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) Inte alls. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 4 som svar. Med mobbning menas här att en elev eller 

en grupp elever säger eller gör otrevliga saker åt en annan elev. Mobbning är det också när en elev 

upprepade gånger blir retad på ett sätt som han eller hon inte tycker om. Det är inte mobbning, när 

två ungefär lika starka elever grälar med varandra. (I den lättlästa enkäten är frågan och 

svarsalternativ: "Hur ofta har andra elever mobbat dig i skolan under denna årskurs?" 1) Varje 

vecka, 2) Mera sällan, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Deltagit i skolmobbning minst en gång i veckan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har deltagit i skolmobbning minst en gång i 

veckan under terminen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du varit med och mobbat andra elever under denna 

termin?". Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) 

Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. (I den lättlästa enkäten är 

frågan och svarsalternativ: "Hur ofta har du mobbat, eller varit med och mobbat, andra elever under 

denna årskurs?", 1) Varje vecka, 2) Mera sällan, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 1 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Har inte deltagit i mobbning av andra elever 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som inte har deltagit i mobbning av andra elever 

under terminen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Hur ofta har du varit med och mobbat andra elever under denna 

termin?". Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) 

Inte alls. I undersökningen är dem, som har svarat alternativet 4. (I den lättlästa enkäten är frågan 

och svarsalternativ: "Hur ofta har du mobbat, eller varit med och mobbat, andra elever under denna 

årskurs?", 1) Varje vecka, 2) Mera sällan, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 

som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Har mobbats eller deltagit i skolmobbning under terminen 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har mobbats eller har deltagit i skolmobbning 

under terminen. 

Indikatorn grundar sig på två frågor. Frågan 1: "Hur ofta har du blivit mobbad på läroanstalten 

under denna termin?" (till 2021 frågan var: "Hur ofta har du utsatts för mobbning i skolan under 

denna termin?"). Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i veckan, 3) Mera 

sällan, 4) Inte alls. Frågan 2: "Hur ofta har du varit med och mobbat andra elever under denna 

termin?". Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) 

Inte alls. Granskningen omfattar de som i frågan 1 eller 2 gett alternativ 1, 2 eller 3 som svar. Med 

mobbning menas här att en elev eller en grupp elever säger eller gör otrevliga saker åt en annan 

elev. Mobbning är det också när en elev upprepade gånger blir retad på ett sätt som han eller hon 

inte tycker om. Det är inte mobbning, när två ungefär lika starka elever grälar med varandra. (I den 

lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: frågan 1: "Hur ofta har andra elever mobbat dig i 

skolan under denna årskurs?", 1) Varje vecka, 2) Mera sällan, 3) Inte alls & frågan 2: "Hur ofta har du 

mobbat, eller varit med och mobbat, andra elever under denna årskurs?", 1) Varje vecka, 2) Mera 

sällan, 3) Inte alls. Granskningen omfattar de som i frågan 1 eller 2 gett alternativ 1 eller 2 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Den mobbade eller mobbaren har berättat om mobbningen för vuxna på skolan 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har berättat om skolmobbning för en vuxen i 

skolan under denna termin. Andelen beräknas utifrån de respondenter som har deltagit i 

skolmobbning under terminen. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du berättat för en vuxen i skolan om mobbning som skett i 

skolan under denna termin?" (till 2021 frågan var: "Har du berättat för en vuxen i skolan om 

mobbning som ägt rum i skolan under denna termin?"). Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 1 som svar. Andelen beräknas utifrån de som har deltagit i 

skolmobbning under terminen. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: "Har du 

berättat för en vuxen i skolan om mobbning som skett i skolan under denna årskurs?" 1) Ja, 2) Nej. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. Andelen beräknas utifrån de som har 

deltagit i skolmobbning under terminen.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Den mobbade eller mobbaren har berättat om mobbningen för vuxna på skolan: mobbningen 

har fortsatt eller förvärrats 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att mobbningen fortsatt eller blivit värre 

under denna termin efter att de berättat om mobbningen. Andelen beräknas utifrån de 

respondenter som har deltagit i skolmobbning under terminen, och som har berättat om det för en 

vuxen i skolan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad har hänt efter att du har berättat om mobbningen?" (till 2021 

frågan var: "Vad har hänt efter att du berättat om mobbningen?"). Svarsalternativ: 1) Mobbningen 

har slutat, 2) Mobbningen har minskat, 3) Mobbningen har fortsatt som tidigare, 4) Mobbningen har 

blivit värre, 5) Jag vet inte. Granskningen omfattar de som har gett alternativ 3 eller 4 som svar. 

Andelen beräknas utifrån de som har deltagit i skolmobbning och som har berättat om 

skolmobbning för en vuxen i skolan under terminen. (I den lättlästa enkäten är frågan och 

svarsalternativ: "Vad hände efter du berättade om mobbningen?" 1) Mobbningen har slutat, 2) 

Mobbningen har minskat, 3) Mobbningen har fortsatt som tidigare, 4) Mobbningen har blivit värre, 

5) Jag vet inte. Granskningen omfattar de som gett alternativ 3 eller 4 som svar. Andelen beräknas 

utifrån de som har deltagit i skolmobbning under terminen.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 
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Den mobbade eller mobbaren har berättat om mobbningen för vuxna på skolan: mobbningen 

har upphört eller minskat 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som anser att mobbningen har upphört eller minskat 

under denna termin efter att de berättat om mobbningen. Andelen beräknas utifrån de 

respondenter som har deltagit i skolmobbning under terminen, och som har berättat om det för en 

vuxen i skolan. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Vad har hänt efter att du har berättat om mobbningen?" (till 2021 

frågan var: "Vad har hänt efter att du berättat om mobbningen?"). Svarsalternativ: 1) Mobbningen 

har slutat, 2) Mobbningen har minskat, 3) Mobbningen har fortsatt som tidigare, 4) Mobbningen har 

blivit värre, 5) Jag vet inte. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar. Andelen 

beräknas utifrån de som har deltagit i skolmobbning, och som har berättat om skolmobbning för en 

vuxen i skolan under terminen. (I den lättlästa enkäten är frågan och svarsalternativ: "Vad hände 

efter du berättade om mobbningen?" 1) Mobbningen har slutat, 2) Mobbningen har minskat, 3) 

Mobbningen har fortsatt som tidigare, 4) Mobbningen har blivit värre, 5) Jag vet inte. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 1 eller 2 som svar.) 

Uppgifter finns från år 2017 till år 2023. 

Utsatts för mobbning i skolan av en vuxen i skolan under denna årskurs 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har blivit utsatta för mobbning i skolan av 

läraren eller en annan vuxen i skolan under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har någon av lärarna eller någon annan vuxen i skolan mobbat 

dig i skolan under denna årskurs?". Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) Ungefär en gång i 

veckan, 3) Mera sällan, 4) Inte alls. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1, 2 eller 3 som 

svar. Här menas med mobbning att en lärare eller en annan person som hör till personalen genom 

sina ord eller sina gärningar upprepade gånger gör en elev ledsen. Mobbning innebär emellertid inte 

ingripande i en elevs störande beteende eller ingripande i att någon elev inte gjort sina uppgifter. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Utsatts för mobbning i skolan av läraren under denna årskurs 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har blivit utsatta för mobbning i skolan av 

läraren under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på två frågorna. Frågan 1: "Har någon av lärarna eller någon annan vuxen i 

skolan mobbat dig i skolan under denna årskurs?". Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) 

Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) Inte alls. Frågan 2: "Om en vuxen i skolan har mobbat 

dig under detta årskurs, var det". Svarsalternativ: 1) En lärare, 2) En annan vuxen i skolan. 

Granskningen omfattar de som i frågan 1 gett alternativ 1, 2 eller 3 som svar och i frågan 2 alternativ 

1. Här menas med mobbning att en lärare eller en annan person som hör till personalen genom sina 

ord eller sina gärningar upprepade gånger gör en elev ledsen. Mobbning innebär emellertid inte 

ingripande i en elevs störande beteende eller ingripande i att någon elev inte gjort sina uppgifter. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 
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Utsatts för mobbning i skolan av någon annan vuxen i skolan under denna årskurs 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har blivit utsatta för mobbning i skolan av en 

annan vuxen i skolan under denna årskurs. 

Indikatorn grundar sig på två frågorna. Frågan 1: "Har någon av lärarna eller någon annan vuxen i 

skolan mobbat dig i skolan under denna årskurs?". Svarsalternativ: 1) Flera gånger i veckan, 2) 

Ungefär en gång i veckan, 3) Mera sällan, 4) Inte alls. Frågan 2: "Om en vuxen i skolan har mobbat 

dig under detta årskurs, var det". Svarsalternativ: 1) En lärare, 2) En annan vuxen i skolan. 

Granskningen omfattar de som i frågan 1 gett alternativ 1, 2 eller 3 som svar och i frågan 2 alternativ 

2. Här menas med mobbning att en lärare eller en annan person som hör till personalen genom sina 

ord eller sina gärningar upprepade gånger gör en elev ledsen. Mobbning innebär emellertid inte 

ingripande i en elevs störande beteende eller ingripande i att någon elev inte gjort sina uppgifter. 

Uppgifter finns från år 2023 till år 2023. 

Upplevt fysiskt hot under det senaste året 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har blivit offer för hot om fysiskt våld under året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har någon under de senaste 12 månaderna gjort följande saker åt 

dig?" (till 2021 frågan var: "Har du under de senaste 12 månaderna blivit offer för följande 

gärningar?"). Summavariabeln formas av tre delfrågor: 1) Stulit eller försökt stjäla något av dig 

genom våld eller hot om våld (till 2021: offer för stöld eller försök till stöld med våld eller hot om 

våld), 2) Hotat att skada dig fysiskt (till 2021: offer för hot om våld), 3) Angripit dig fysiskt, till 

exempel slagit, sparkat eller använt ett vapen (till 2021: Offer för fysiskt angrepp, någon har till 

exempel slagit dig, sparkat dig eller använt ett vapen mot dig). Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar minst på en delfråga. Den svaranden 

behövde inte svara på alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 

Tagit emot sexuella kommentarer, förslag eller meddelanden eller blivit visad sexuellt 

bildmaterial under året 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt sexuella kommentarer eller förslag 

under året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt något av det följande under de senaste 12 

månaderna?". Summavariabeln formas av två delfrågor: 1) Störande eller skrämmande förslag eller 

kommentarer om din kropp (till 2021: fått ofredande eller skrämmande kommentarer eller förslag 

om din kropp), 2) Sexuellt störande chattande eller visats sexuellt störande videoklipp eller bilder 

(till 2021: fått sexuellt störande meddelanden eller visats sexuellt störande videoklipp eller bilder). 

Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar minst på en 

delfråga. Den svaranden behövde inte svara på alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 
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Upplevt sexuellt vidrörande under året 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt sexuellt vidrörande under året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du upplevt något av det följande under de senaste 12 

månaderna?". Summavariabeln formas av två delfrågor: 1) Någon har rört dina bröst eller ditt 

könsorgan mot din vilja, 2) Någon har pressat eller tvingat dig att röra sina bröst eller sitt könsorgan 

(till 2021: någon har pressat eller tvingat dig att röra dina bröst eller ditt könsorgan). 

Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar minst på en 

delfråga. Den svaranden behövde inte svara på alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 

Har berättat för en vuxen som litar på om det sexuella ofredandet eller våldet (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har berättat för en vuxen som han/hon litar på 

om det sexuella ofredandet eller våldet som har utsatts för under de senaste 12 månaderna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under de senaste 12 månaderna berättat för en vuxen som 

du litar på om det sexuella ofredandet eller våldet som du utsatts för?". Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. 

Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 

Har fått hjälp och stöd för det sexuella ofredandet eller våldet (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har fått hjälp och stöd för det sexuella 

ofredandet eller våldet. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under de senaste 12 månaderna fått stöd och hjälp för det 

sexuella ofredandet eller våldet som du upplevt?”. Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej, men jag hade 

behövt, 3) Jag har inte behövt hjälp. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 som svar. De 

som har gett alternativ 3 som svar är inte vid beräkningen. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 
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Utsatts för psykiskt våld av föräldrarna eller andra vårdande vuxen under året 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt psykiskt våld under det senaste året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har en förälder gjort följande saker åt dig under de senaste 12 

månaderna?" (till 2021 frågan var: "Har dina föräldrar utsatt dig för följande företeelser under de 

senaste 12 månaderna?"). Summavariabeln formas av sju delfrågor: 1) Vägrat att prata med dig 

under en lång tid, 2) Sårat dig med ord, till exempel skällt på dig, 3) Förödmjukat eller skämt ut dig 

(till 2021: förödmjukat eller förlöjligat dig), 4) Hotat att överge dig eller att lämna dig ensam, 5) 

Kastat, slagit eller sparkat föremål (till 2021: Kastat, slagit eller sparkat föremål (t.ex. smällt i 

dörrar)), 6) Låst in dig någonstans, 7) Hotat dig med våld. Svarsalternativ: 1) Nej, 2) 1-2 gånger, 3) 3 

eller flera gånger (till 2021: minst tre gånger), 4) Ja, minns inte hur många gånger. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2, 3 eller 4 som svar minst på en delfråga. Med föräldrar avsågs här 

till exempel mamma eller styvmor, pappa eller styvfar, adoptivföräldrar, föräldrarna i en fosterfamilj 

eller handledarna på en barnskyddsinstitution. Den svaranden behövde inte svara på alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 

Utsatts för fysiskt våld av föräldrarna eller andra vårdande vuxen under året 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt fysiskt våld under det senaste året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har en förälder gjort följande saker åt dig under de senaste 12 

månaderna?" (till 2021 frågan var: "Har dina föräldrar utsatt dig för följande företeelser under de 

senaste 12 månaderna?"). Summavariabeln formas av sju delfrågor: 1) Gripit tag i dig så att det 

gjorde ont, 2) Knuffat eller skakat dig argt (till 2021: knuffat eller skakat dig våldsamt), 3) Luggat dig, 

4) Smällt till dig, 5) Slagit dig med knytnäven eller ett föremål, 6) Sparkat dig, 7) På annat sätt skadat 

dig fysiskt. Svarsalternativ: 1) Nej, 2) 1-2 gånger, 3) 3 eller flera gånger (till 2021: minst tre gånger), 4) 

Ja, minns inte hur många gånger. Granskningen omfattar de som gett alternativ 2, 3 eller 4 som svar 

minst en delfråga. Med föräldrar avsågs här till exempel mamma eller styvmor, pappa eller styvfar, 

adoptivföräldrar, föräldrarna i en fosterfamilj eller handledarna på en barnskyddsinstitution. Den 

svaranden behövde inte svara på alla delfrågor. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2023. 

Upplevt fysiskt våld mellan andra familjemedlemmar under året (-2021) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt fysiskt våld mellan andra 

familjemedlemmar under året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du själv sett eller hört att någon i din familj har utsatt en 

annan familjemedlem för något av följande under de senaste 12 månaderna?”. Delfrågor: 1) Gripit 

tag i personen så att det gjorde ont, 2) Knuffat eller skakat personen våldsamt, 3) Luggat personen, 

4) Smällt till personen, 5) Slagit personen med knytnäven eller ett föremål, 6) Sparkat personen, 7) 

På annat sätt skadat personen fysiskt. Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. Granskningen omfattar de som 

gett alternativ 1 som svar minst en delfråga. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2021. 
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Upplevt psykiskt våld mellan andra familjemedlemmar under året (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt psykiskt våld mellan andra 

familjemedlemmar under året. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du själv sett eller hört att någon i din familj har utsatt en 

annan familjemedlem för något av följande under de senaste 12 månaderna?”. Delfrågor: 1) Vägrat 

att prata med personen under en lång tid, 2) Sårat med ord, till exempel skällt på personen, 3) 

Förödmjukat eller förlöjligat personen, 4) Hotat att överge personen eller att lämna personen 

ensam, 5) Kastat, slagit eller sparkat föremål (t.ex. smällt i dörrar), 6) Låst in personen någonstans, 

7) Hotat personen med våld. Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej. Granskningen omfattar de som gett 

alternativ 1 som svar minst på en delfråga. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 

Utsatts för fysisk försummelse av föräldrarna under livstid (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt fysisk försummelse under livstid. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har dina föräldrar lämnat dig utan mat eller dryck, rena kläder 

eller en ren och varm bostad under en längre tid?”. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) En eller två gånger 

under min livstid, 3) Ofta under min livstid. Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 

som svar. Med föräldrar avsågs i frågan till exempel mamma eller styvmor, pappa eller styvfar, 

adoptivföräldrar, föräldrarna i en fosterfamilj eller handledarna på en barnskyddsinstitution. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 

Utsatts för psykiskt våld av föräldrarna under livstid (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt psykiskt våld under livstid. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har dina föräldrar skällt på, sårat, förödmjukat eller hotat dig 

eller fått dig att känna dig oönskad?". Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) En eller två gånger under min 

livstid, 3) Ofta under min livstid. Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. 

Med föräldrar avsågs i frågan till exempel mamma eller styvmor, pappa eller styvfar, 

adoptivföräldrar, föräldrarna i en fosterfamilj eller handledarna på en barnskyddsinstitution. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 
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Utsatts för fysiskt våld av föräldrarna under livstid (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har upplevt fysiskt våld under livstid. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har dina föräldrar slagit, sparkat eller försökt skada dig fysiskt på 

något sätt?”. Svarsalternativ: 1) Aldrig, 2) En eller två gånger under min livstid, 3) Ofta under min 

livstid. Granskningen omfattar de som gett alternativ 2 eller 3 som svar. Med föräldrar avsågs i 

frågan till exempel mamma eller styvmor, pappa eller styvfar, adoptivföräldrar, föräldrarna i en 

fosterfamilj eller handledarna på en barnskyddsinstitution. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 

Har berättat för en vuxen som litar på om det psykiska eller fysiska våld (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har berättat för en vuxen som du litar på om det 

psykiska eller fysiska våld som har utsatts för under de senaste 12 månaderna. 

Indikatorn grundar sig på frågan: "Har du under de senaste 12 månaderna berättat för en vuxen som 

du litar på om det psykiska eller fysiska våld som du utsatts för inom familjen? ". Svarsalternativ: 1) 

Ja, 2) Nej, 3) Jag har inte upplevt våld i familjen. Granskningen omfattar de som gett alternativ 1 

som svar. De som har gett alternativ 3 som svar är inte vid beräkningen. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 

Har fått hjälp och stöd för våldet upplevt inom familjen (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som har fått hjälp och stöd för våldet upplevt inom 

familjen. 

Indikatorn grundar sig på två frågor. Frågan 1: "Har du under de senaste 12 månaderna berättat för 

en vuxen som du litar på om det psykiska eller fysiska våld som du utsatts för inom familjen?". 

Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej, 3) Jag har inte upplevt våld i familjen. Frågan 2: "Har du under de 

senaste 12 månaderna fått stöd och hjälp för våldet som du upplevt inom familjen?”. 

Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej, men jag hade behövt, 3) Jag hade inte behövt hjälp. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 1 som svar i frågan 2. Andelen (%) ungdomar har beräknats utifrån 

den andel ungdomar som har gett alternativ 1 eller 2 på frågan 1 och alternativ 1 eller 2 på frågan 2. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 
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Hade behövt hjälp och stöd för våldet upplevt inom familjen men har inte fått (-2019) 

Indikatorn ger uppgifter om andelen (%) barn som inte har fått hjälp och stöd för våldet upplevt 

inom familjen. 

Indikatorn grundar sig på två frågor. Frågan 1: "Har du under de senaste 12 månaderna berättat för 

en vuxen som du litar på om det psykiska eller fysiska våld som du utsatts för inom familjen?". 

Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej, 3) Jag har inte upplevt våld i familjen. Frågan 2: "Har du under de 

senaste 12 månaderna fått stöd och hjälp för våldet som du upplevt inom familjen?”. 

Svarsalternativ: 1) Ja, 2) Nej, men jag hade behövt, 3) Jag hade inte behövt hjälp. Granskningen 

omfattar de som gett alternativ 2 som svar i frågan 2. Andelen (%) ungdomar har beräknats utifrån 

den andel ungdomar som har gett alternativ 1 eller 2 på frågan 1 och alternativ 1 eller 2 på frågan 2. 

Uppgifter finns från år 2019 till år 2019. 
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